

# “旱鸭子”不听劝，戏水变溺水 胡吉祥施援手，将其救上岸

气温升高，户外戏水、游泳的人越来越多。本报提醒，请远离湘江城区段七处溺水高发水域

## 危险水域有哪些？



## 野外水域为什么危险？



## 时刻牢记以下几点：

- 1 绝不私自下河游泳。
- 2 绝不擅自与同学结伴游泳。
- 3 绝不在无家长或老师带领的情况下游泳。
- 4 绝不在无安全设施、无救护人员的水域玩耍、游泳。

### 提醒

家里由老人看护孩子的，一定要与老人做好沟通，不要因为疼爱而放纵孩子出去玩，事关生命安全一定要特别严格。务必与老人保持联系畅通，有事及时打电话，掌握好孩子的动向。

■文/图 本报记者 胡亚华  
通讯员 杨柳洲

本报讯 “当时幸亏航道处工作人员就在附近，伸出援手救人，否则后果不堪设想。”衡阳航道管理局渌口航道处胡吉祥勇救落水男孩的事迹，成为了当地村民热议的话题，胡吉祥救人善举赢得了大伙的称赞。

5月24日15时许，在湘江株洲市渌口区（属于衡阳航道管理局管辖的航道水域）菜码头上游200米处，胡吉祥发现两名年龄十五六岁的男孩正在航道处趸船码头边的亲水平台上戏水玩耍。由于近期连降暴雨，江边水位较高，水流湍急，出于安全考虑，胡吉祥立马上前对两名男孩进行劝离。但两名男孩置若罔闻，仍在江边嬉戏打闹。正当胡吉祥准备再靠近些进行劝离的时候，其中一个男孩不慎滑落至深水区，双手不停地扑打着水面，大声呼喊救命。见此情形，胡吉祥迅速拿起救生圈，用力抛向跌落深水的男孩，并告诉他往救生圈边游。但男孩大呼自己不会游泳，胡吉祥立马转身赶到船尾，取出测量水深的竹竿，奋力将落水男孩拉拽至救生圈旁，并嘱咐他抓紧救生圈向岸边游。看到落水男孩抓着救生圈，平安上岸后，胡吉祥才松了一口气，返回船上继续工作。

随着气温逐渐升高，户外戏水玩耍、游泳的人越来越多，溺亡事故逐渐进入高发期，惨痛的例子也不少。本报提醒广大家长一定要经常提醒孩子远离危险水域。

## 相关链接：

### 七处溺水高发水域，请远离！

初步统计显示，去年我市水上派出所接到多起溺水求助，其中有6人不幸溺亡。水上派出所有关负责人介绍称，湘江城区段解放路亲水平台、太梓码头、汽车码头、珠江桥、东洲岛、粤汉码头、石鼓嘴等江段为溺水高发水域，目前已进入主汛期，潮水涨跌无常，看似平静的江水，实则暗藏危机，家长应尽到监护责任，教育孩子，珍爱生命，远离危险。针对溺水高发水域及重点码头，6月中下旬，水上派出所将派出公安巡逻艇，加强沿江巡查，积极做好防溺水宣传工作，市民切勿私自下河游泳，可以选择去正规的游泳场馆游泳纳凉。



胡吉祥将救生圈抛向溺水男孩

珍爱生命  
预防溺水

## 同伴落水怎么办？

若遇同伴落水，切不可盲目下水救人或手拉手救人，而应大声呼救，让附近的大人来帮忙，这才是真正在帮助同伴。



千万不能认为同伴落水，自己不跳下去救，就不够朋友！

及时找大人来帮忙才是救援成功率最高的方式，才是真正帮助同伴！



救不上来同伴也不是你的错，  
千万不能因害怕而隐瞒！

没能救上来同伴，也千万不要有心理压力，更不能因害怕而隐瞒事实，从而导致没有及时报警或让大人知道，耽误了宝贵的救援时间！

## 正确救援记心间！



碰到有人溺水，不要慌乱，第一时间要大声呼救，找大人帮忙，同时拨打110报警。如果有多个同伴在一起，要派出一人去寻求大人帮助。



寻找身边的漂浮物抛向溺水者，如救生圈、木板等；如果没有漂浮物，也可以在书包里装满矿泉水瓶抛给溺水者。



寻找竹竿、树枝等递给落水者，也可以把衣服打成绳结抛给落水者，救人时要趴在地上降低重心，以免被拉入水中。



不能直接跳下水施救，未成年人没有足够的能力下水救溺水者，千万不能下水救人，以免发生群死群伤的悲剧。



不能手拉手施救。落水者力大无比，稍不留神就会被落水者拉下水，造成连环溺水的悲剧。